

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DIJ:

negyedévre 1:20 P. félfévre 2:40 P.
Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVÁN

Szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljauhely.

AJVE

(D. I.) Az egy célra törekvők politikai és társadalmi szerelmének külső tünete: a szervezkedés. Ma ez divatos foglalkozás. A nagy munkanéklítség ideje erre különösen alkalmas. Ha az elérendő célnak halvány körvonalai megjelennek, az e felé törtetők azonnal összeállanak, kimondják egyesületté lett megalakulásukat, felveszik a nagy nevet, annak szavai kezdőbetűiből megcsinálják a kis nevet, s a legkönnyebben elérhető helyi hatalmasságot megválasztják diszelnökké és kész az alkotás.

Csaknem mindennap sablonos módon megszületik egy új egyesület. Itt az egyke ismeretlen fogalom. Ugy halljuk — de ezt diszkreció mellett, csak mint tiltkot közöljük — hogy Zemp-lévnármegyében a közel jövőben megalakulni készül az: Alispánjelölték Vármegyei Egyesülete. Röviden: AJVE. Már eddig is igen tekintélyes számú tag áll készen belépésre. Mi már azt is tudjuk, hogy ki lesz a diszelnök, de ezt még nem áruljuk el.

Egyébként egy nemesen gondolkodó Egyesületről van szó. Tagjai nem akarnak senkin átgazolni, tehát akként tervezik, hogy a jelenlegi alispán minden szépen nyugdíjba és hogy ne legyen oka haragudni, majd kiutatlatnak részére, egész közelben, egy képviselői mandátumot. Az ily módon megüresedendő alispáni szék lesz majd az az egyesületi cél, melynek eléréséről minden tagnak almodnia szabad.

Természetes, hogy ha egy egyesület célját elérte — feloszlik. Ha az alispáni szék megfog üresedni, akkor már megszűnhet az: AJVE. Mi biztosak

vagyunk benne, hogy a tagok közötti szeretet azonban továbbra is fenn marad, legalább is úgy mint a pápuai vad népnél szokásos akik csókolózás közben vakargatják is egymást. Természetesen mi a vakargatást modern értelemben veszszük.

Az egész dologban legkomolyabb rész azonban az, hogy egy új világ ferdesége tárul fel e jelenségekben. A régi világban szintén voltak rohamok állások elnyerése iránt, akkor sem volt hátrányára a pályázónak ha jó helyre született; — de legalább finomabb lelkülettel, megvárták míg a betöltendő hely valóban meg is üresedett. Ebben a kérdésben a ma formája az, hogy az unatkozó személy kinéz magának egy betöltött helyet, s pályázatát, nem kérvény megírásával, hanem azazl kezd, hogy keres díszvadászokat, akik ki tudják löni helyéről az ott mit sem sejtő munkában levő dolgozó egyént. Ha a lövésre, ügyes felentést megnyerni sikerült, úgy nem okoz semmi nehézséget a kegyetlen munka elvégzése s a hely megüresítése, még abban az esetben is ha a főlváltani szándékolt munkabírásának teljében van és eszében sincs helyét elhagyni.

Az erkölcs nevében is tiltakozik tehát a jó izlés is az ellen, hogy az éppen ez ellen vétők érdekében embergyötréseknek még csak kísérlete is bekövetkezhessék. Nem lehet megengedhető az, hogy legázolt egzisztenciák fölébe s helylyre kerüljenek olyanok, akiknek érdekében a lehangolás történt s kiknek abban talán szerepük is volt.

Keressenek becsületesebb utat az érvényesülés felé, s hagyják abba a jajokat jelentő — ajvét,

Hernádkak község határában háromezer éves sirmezőt tártak fel

Megyaszó község határában pontosan egy esztendeje a Krisztus előtti 1200-ból származó sírokat tárt fel az ásó.

A bronzkorszaknak egy olyan nagy sirmezeje került feltárára, amely az egész tudományos világ érdeklődését méltán kellette fel.

Most egy újabb bronzkorszakbeli leletről van módunkban beszámolni.

A háromezer éves sirmező Hernádkak község alatt húzódik el. A feltárása most van folyamatban, de már az eddigi ásatásokból is meg-

állapítható, hogy régészeti értéke semmiben sem marad mögötte a megyaszói leletnek.

Eddig körülbelül 50 sirt ástak ki. A csontvázak, amelyek zsugorított helyzetben oldalra fekvé találtak, több kisebb ékszerrel vannak díszítve. A férfiak a bal, a nők a jobb oldalukon fekszenek, mind kelet felé fordulva.

A tudományos szempontból nagy jelentőségű feltárást dr. Tompa Feren múzeumőr, az európai hírt régész vezeti.

Seregszemlét tartott az aranyshivű Nagyasszony

A sátoraljauhelyi vármegyeháza nagyterme ma egy hete, délután 6 órakor zufofolásig megtelt közönséggel.

Férfiak nők, vallásra és társadalmi állásra való tekintet nélkül örvendezve gyülekeztek össze és vállvetett igyekezettel, lelkük sugallatát követve siettek az összejövetel célját szolgálni.

Az általános Népkönyha tartotta közgyűlést; seregszemlét az aranyshivű nagyasszony Gróf Széchenyi Wolkenstein Ernőné.

A közgyűlés, mely a Grófnő, Szeszlér Ödön és a páralan ügy-

szeretettel dolgozó dr. Nagy Béláné kimerítő és részletes beszámolóiból az 1933-ik év egész jótékonyági történetét megismerte, lelkesedéssel határozta el, hogy ezidén is megrendezi a szokásos évi tárgysorsjátékok, ezenkívül Mattyasovszky Kálmán elgondolása szerint a korábbi években jól bevált népnőnépélyt is a sporttelepen,

A mindvégig meleg hangulatu közgyűlés dr. Kozma György főispán záróbeszédével ért véget, aki a vármegye támogatását ez idényben is kilátsba helyezte, az áldásos munkát végző egyesület részére.

Lejárt a pályázat a városi vízmű bővítési munkáira

Jelentettük annak idején, hogy az időnként jelentkező vizellátási zavarok megszüntetése céljából a városi vízművek kibővítése határozottat el és hogy a közművek a szükséges munkálatokra pályázatot hirdetett.

A pályázat most lejárt és az értesüléseink szerint a következő cégek vettek részt, tételenként megjelölt ajánlataikkal:

Zsigmondy Béla Rt. (Budapest) csövek építésre 5180, szivócsatorna építésre 5299:50, öntöttvas csövezetékre 2830, csövezeték szétválasztásra 3218, összesen 16527:50

pengővel; Kolbány és Pékozdy (Budapest) szivócsatorna építésre 4126, öntöttvas csövezetékre 2807, csövezeték szétválasztásra 3017, összesen 9950 pengővel; Bászler Béla (Nyiregyháza) csövek építésre 6595 pengővel; Fuchs Gusztáv és Fachini Qirino (Sátoraljauhely) szivócsatorna építésre 3355:74, öntöttvas csövezeték 2750:02, csövezeték szétválasztásra 2924:22, összesen 9029:98 pengővel.

Az ajánlatok felülbírálása és történt döntés után a munkálatok megkezdése rövid időn belül megtörténik.

HIREK

Közlemények és előfizetési dijak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67 Sátoraljújhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókja 30.231 sz. postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

— **Urnajpa.** Csütörtökön ünnepelte a katolikus világ Urnajpát. A magasztos ünnepen a sátoraljújhelyi római katolikus templomból körmenet indult el, melyben a katonaság, a levették, a lövészek, valamint az összes kath. iskolák és egyesületek is részt vettek. A körmenetet melyben sok száz hívő ajlatoskodott a gyengélkedő Payer Ferenc püspöki helynök helyett, br. Vécsey bodrogkereszturi plébános vezette.

— **Eljegyzés.** Ippi Bideskuthy Vadászy Dezső m. kir. honvédszázados eljegyezte Adorjánházi Molnár Erzsikét Sátoraljújhelyből.

— **Alispáni hivatalvizsgálat.** Bernáth Aladár alispán, Maksay Győző vm. számvevősegi főtanácsos és Hutter Kálmán vm. irodafelügyelő kíséretében e héten a ricei főszolgabírói hivatalnál és a lácai, zemplénagárdi körjegyzőségeknél tartott hivatalvizsgálatot.

A polgármester Budapesten. Dr. Orbán Kálmán polgármester csütörtökön délután Budapestre utazott, ahol aktuális városi ügyek elintézésén kívül tárgyalásokat fog folytatni az idegenforgalmi hét programjának kiépítése érdekében és az egész országban széjjel küldendő művészi nagypalakát elkészítése céljából.

— **Társasvacsora dr. Jármy Béla kir. közjegyző tiszteletére.** A sátoraljújhelyi Kossuth Kaszinó ma este 7 órakor választmányi ülést tart, utána pedig társasvacsorát rendez dr. Jármy Béla kir. közjegyző tiszteletére. A vacsora igen népszerűnek ígérkezik, mert dr. Jármy Béla szimpatikus, népszerű ember, értékes és becsült egyénisége városunknak, aki mióta az Egységes Párt elnökségéről „ismeretlen okok miatt” lemondott még jobban beférkőzött a társadalom tiszteletébe és megbecsülésébe.

— **Dr. Székely László előadása a budapesti sebészkongresszuson.** Budapesten e héten folyt le a minden esztendőben megrendezni szokott sebészkongresszus. Ezen az orvosi összejövetelen országos jelentőségű sikert ért el a helybeli I. szent Egyet. kórháznak kiváló sebész főorvosa dr. Székely László, aki az általa konstruált garatvarró műszerről tartott vetített képekkel kísért előadást. A műszer mandula kihámozásoknál esetleg jelentkező vérzés biztos csillapítására szolgál. dr. Székely László főorvos a nagyértékű találmányt ismertető előadásáért a díszes hallgatóság meleg és megérdemelt ünnepélyben részesítette.

Falusi asszonyok tolvajszövetkezete a bíróság előtt

Egyenként hét havi börtönre ítélték az országos vásárok szarkáit

A legutóbbi ricei országos vásáron a kirakó kereskedők meglepetten tapasztalták, hogy az áru fogy, de a pénzük nem szaporodik. Keresni kezdték tehát ennek a furcsa tranzakciónak az okát és a csendőrség segítségével rövidesen meg is találták három mándoki asszony, Halász Józsefné, Hegedűs Andrásné és Helmecei Józsefné személyében.

Küint ugyanis, hogy az asszo-

nyok, fáradságot nem kímélve — 21 kilométert gyalogoltak Mándokról és sorra lopkodták az eladásra kirakott vászon és fehérneműket, azzal a régi tolvajtrüffel, hogy amíg kettő falazott, illetve alkudozott, a harmadik minden e felé emelhetőt elemelt.

A Köröskényi tanács a tolvajlásra szövetkezett asszonyokat most vonta felelőségre és 7—7 havi börtönre ítélte őket.

Tovább folytatódik a bomlás

a Nemzeti Egység sátoraljújhelyi pártjában

dr. Izsépy Tihamér elnökhelyettes és dr. Lichtenstein Jenő, dr. Molnár Ödön alelnökök tisztségükről lemondottak

A Nemzeti Egység sátoraljújhelyi pártjában még alig csendesedett le az izgalom, amely dr. Jármy Béla kir. közjegyző pártelnök lemondását követte, már is friss meglepetéssel kellett számolniok.

Két alelnök dr. Lichtenstein Jenő és dr. Molnár Ödön jelentette be irásos lemondását, majd a megtartott választmányi ülésen dr. Izsépy Tihamér, aki elnökhelyettesi tisztségét bocsájtotta rendelkezésre.

Bennünket nem lep meg a lemondások sorozata, mert az ter-

mészetes következménye annak a politikának, amely a helyi szervezetben a legutóbbi hetekben erőre kapott.

Még az sem fog bennünket meglepni, ha egy szép nyári napon a megyei vezér dr. Kozma György főispán is ott hagy majd *csapot-papot* és revidálva eddigi álláspontját, hozzákezd annak a társadalmi és nem politikai egységnek a kiépítéséhez, amely Zemplénvármegyében mindig meg volt és amely főispánságának ideje óta csak a régi irásokban él.

Az olvasó írja:

„Balatoni bor, mint Tokaj-hegyalja különlegessége”

„Hivatali elfoglaltságom Sátoraljújhelyre vetett. Ebbe az aranyos vidéki várcsaba, amely ugye a fővárosiak képzletében, mint Tokajhegyalja fővárosa, mint az a hely, ahol a jó borra szomjuhozó ember, hamisítatlan itallal csillapíthatja ihatnékját.

A végzet, minden lépésünk irányítója azonban keresztülhuzta reményeimet.

Besodródtam egy ételt italmérő helyre, ahol tokajhegyaljai szamorodni bor helyett, nem tudván ellenállani a gazdájú személyzet rábeszélésének, balatonvidéki bort rendeltem. Szándékosan nem írtam, hogy fogyasztottam, mert az ital olyan gyalázatosan rossz volt, hogy fogyasztásra alkalmatlannak

bizonyult.

Annál tökéletesebb volt az ára; olyan magasságokban fekvő, hogy azért jó néhány puttonos aszúbor is kaphattam volna más helyen.

Rossz benyomással megyek el Sátoraljújhelyről. Egy nagy kérdőjellel a lelkemben, vajjon miért tűrik Tokajhegyalja fővárosában, hogy az idegen által látogatott étkező helyen jó tokaji szamorodni helyett, drága pénzért rossz balatoni bort sózzanak a vendég nyakába?

Ha az illetékes hatóságok elejét akarják venni a további elégtelenségnek és érdeklődnek az eset iránt úgy felhatalmazom a Szerkesztőséget, hogy az érkező helyet az illetékesek előtt felfedje.”

— **Ref. lelkészek és tanítók konferenciája.** A tiszáninneni ref. egyházközség lelkészei és tanítói június 9 és 10-én a Miskolc melletti Görömböly-Tapolcán levő leányüdülő házban tanítók és tanítónők részére konferenciát rendez, amelyen Benkő György olaszliszkai tanító vezeti az áhitatot. A lelkészek konferenciája június 22-én lesz Lilafüreden.

— **Paulini Béla városunkba érkezik.** Paulini Béla író aki a Gyöngyös Bokréta nagyszerű megrendezésével örögbíttete irodalmi sikereit a polgármester meghívására előrelátólag már hétfőn városunkba érkezik és kipróbált rendezői készségével bekapcsolódik az ünnepi hét rendezési munkálataiba. Paulini Béla vállalkozása irodalmi nivón áll és így jogos az a megelégedés mely a polgármesternek ezt a döntését az egész városban osztatlanul kíséri.

— **Jó példa.** Kerekes János helybeli gk. tanító az iskolai kirándulás során növendékeivel rendbehozatta az egynevezett „Hármaskut”-at és környékét. Érdemes a feljegyzésre, mert intézkedésében összekötötte a kellemes hasznossal és ezzel nemcsak növendékeinek hanem Sátoraljújhelyi városának is nagy szolgálatot tett.

Nyaraló a Várhegyi fenyvesben, mely 2 szoba konyhából áll, teljes berendezéssel a f. évi június hó 1-től kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

— **Vasuti kedvezmény az idegenforgalmi hétre.** A Máv. június 1-én kezdődő sátoraljújhelyi idegenforgalmi hétre 50% jegyár kedvezményt engedélyezett. Az utazások már június 29-én megkezdhetők; a visszautazás utolsó napja július 10. A kedvezmény utazási igazolvány mellett lesz igényelhető.

Eladó ház

Andrássy utca 60 szám

3 lakás, belsőség

Cím a kiadóhivatalban.

— **A törvényhatósági bizottság újalakítása.** Az 1934. évre érvényes országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének alapul vételével elkészült törvényhatósági választók névjegyzéke, valamint a névjegyzékből törölték jegyzéke a városához iktató hivatalában f. évi június hó 1-től 15-ig közszemlére van kitéve. A törvény ellen, vagy a jogosulatlan felvétel miatt a felszólítás a polgármesteri hivatalba nyújtandó be.

— **Futball.** Holnap vasárnap délután 5 órai kezdettel a dohánygyár mögötti sporttelepen a Sac. a miskolci MVSC. csapatával játszik bajnoki futball mérkőzést.

Sátoraljujhely hódolata a hősök emléke előtt

Május utolsó vasárnapján, mint minden évben, úgy most is, Sátoraljujhelyi társadalma kegyeletes emlékezéssel ünnepelte a Hősök napját.

Reggel az összes templomokban gyászistentiszteleteket tartottak a hősök lelkiüdvéért, délelőtt pedig a katonaság és a polgárság valamint a tanuló ifjúság részvételével a temetőben a hősi sírok előtt volt a kegyeletes megemlékezés. Itt Józsa Imre kereskedelmi iskolai tanár

mondott megleghangu, gondolatokban gazdag ünnepi beszédet.

Délután a sportpályán a Sac. és a Leventék futballcsapata vívott nívós küzdelmet hatalmas, előkelő közönség jelenlétében a „Hősök serlege“ vándordíjért. A mérkőzés a Leventék jól megérdemelt győzelmével végződött, akiknek a serleget lendületes hazafias beszéd kíséretében dr. Prihoda József főjegyző adta át egy évi megőrzésre.

Magyarok! Emlékezzünk!

Junius 4 én tizennegyedik évfordulóját gyászoljuk annak a napnak, amelyen a gyűlölet, az elvakultság és a tudatlanság Magyarországra parancsolta minden idők leggyelmebb és legigazságtalanabb békéjét. Tizennégy esztendeje annak, hogy Trianonban aláírták azt a szerződésnek csufolt kényszerintézkedést, amely Magyarország Kárpátok-övezete legeszményibb fekvésű, ezeréves birtokállományát: a Magyar Szent Korona országait szétszaggatta, darabokra törte és a magyaroknak független ország címen egy ezer sebből vérző csonkot hagyott meg!

Az ezévi, tizennegyedik gyászos évfordulón megalázottságunk és meg-

reboltságunk minden fájdalomával, de az egy hazába, az egy isteni örök igazságba és Magyarország feltámadásába vetett, minden keserűséggel dacoló hittel emlékezzünk!

Megemlékezésünk jele egy szál szerény virág legyen! Záránköljön el az egy szál virággal minden magyar a Hősök Emlékéhez, vagy Ország Zászlajához vagy nemzeti kegyeletünk bármely emlékéhez és tegye le virágát annak talapatára! Jelképezze e virágszál világtörténelmi multunk megbecsülését, ezeréves történelmi határainkhoz való törhetetlen ragaszkodásunkat, jelképezze Magyarország feltámadásába vetett rendületlen hitünket.

Élelmiszer razzia Sátoraljujhelyen

Hamisított fahajkésztményt, homokkal kevert fekete borsot, vízzel felére hígított tejet és szennyezett vajot talált dr. Grill Kálmán vegyikísérleti főigazgató

A miskolci vegyikísérleti állomás tudós vezetője dr. Grill Kálmán kísérletiügyi főigazgató, szerdán délelőtt rajtaütészerű élelmiszer razziát tartott a napi piacon és egyes nyílt élelmiszerárústerületekben.

A razzia megdöbbentő eredménnyel végződött. De beszéljen erről a főigazgató úr:

— A Tűzoltó-téri napi piacon körülbelül 100 liter tejet kellett a csatornába önteni mert 40 százalék vízzel hígított, vízellátkozásra alkalmatlan volt. A vizezett tejet forgalombahozó sárospataki asszonyok ellen az eljárást megindítottam. Ilyen nagy arányú tejhamisítás Sátoraljujhelyen még nem fordult elő.

— Ugyancsak több vajmintát vettek magammal Miskolcra. A vaj ellen az a kifogás merül fel, hogy az ut porától szennyezett. Ennek az ellenőrzése tulajdonképpen nem is a vegyikísérleti állomás, hanem

a helyi egészségügyi szervek feladata. Előmozdítja a szennyeződést, hogy az árusok a földön kénytelenek élelmiszercikkeiket forgalomba hozni és nem mint a heti piacon, asztalokon.

— „Feliellenül kívánatos — úgymond tovább — hogy a lakosság a vaj higiénikus kezelésére ismeretterjesztő előadások útján oktattassék és hogy a tejtermékek árusítása a napi piacon is asztalokon történjék meg.“

— Végigjártam több szatócs üzletet; még mindig igen sok hamisított fahajkésztményt találtam és egy helyi specialitást, homokkal vegyített fekete borsot. Pedig a kereskedőknek tudni kell, hogy örölt fűszert csak gyári csomagolásban árusíthat, szabadon nem. Természetes, hogy feljelentéremet ezek ellen is megteszem és remélem, hogy példás büntetés a jövőben kedvét szegi a rendeleteket semmibe sem tekintő szatócsoknak.

Nemsokára leng az Ország Zászló

A Kopaszka hegy tetején gyönyörű munka folyik

Beszámoztunk arról, hogy a polgármester nemes elgondolása folytán az Ország Zászló a Kopaszka hegy tetején fogja hirdetni a jelennel való meg nem alkuvást, és a reményt az ezereztendő határok visszaállításában.

A munkálatok már megkezdődtek és napról-napra mind jobban bontakozik ki Gruber Károly műszaki tanácsos nagyszerű tervezetét dicséret emlékhely szépsége.

A hegy kupja a tetőről le 20 mé-

ter és szélességében 50 méter körzetben a bokroktól már jórészt meg van tisztítva. Mihelyest ezek a munkálatok befejeződnek, megindul a kőmunka, a 8 méter magas gúlának, amelynek tetejében leng majd a zászló, termésköböl való összeállítására. Az emlékmű olyan monumentális lesz, hogy a megszállott területről szabad szemmel Borsiból is majd látható.

Az Ország Zászlóhoz vezető erdei ut 1 1/2 m. szélességben készen van.

É P I T S E N

családi házat, gazdasági épületet, weekend-házat, nyaralót, melléképítményt, közfalakat, stb. tűzmentes könnyű építésű

„HERAKLIT“-lemezzel

Gyors építkezés, azonnal lakható. Bővebb felvilágosítást ad BEHYNÁ TESTVÉREK SÁTORALJUJHELY bizományi lerakás

Intimitások egy politikai tereferéről

Nemzeti Egység párt-választmányi ülése
Sátoraljujhely 1934. május hó 29

A Nemzeti Egység sátoraljujhelyi pártválasztmányi ülésén, amikor a bólogatásban kimerült fejek már nyugalmi állapotba helyezkedtek, a zempléni vezér barátságos tereferére invitálta a megjelenteket.

Szabad volt panaszra nyílni az ajkának és a pártfegyelem szordínoját feltéve meg volt engedve az elégtelenségnek is megnyilatkozni. Ezekben a helyel közel őszinte pillanatokban azután megoldóttak a nyelvek.

Molnár Béla sátoraljujhelyi választókerületi pártelnök például valami idegességről beszélt, amely az utóbbi időkben az egységben észlelhető, Kornitzer Lipót pedig a Sátoraljujhelyi várossal „közös sorsu, célját veszített, átbotában, lankadó erővel nyüzsgő feregsereg“ egyik munkás tagja, a város szomorú helyzetét teite szóvá és más ruhába beöltöztetve olyan idegenforgalmi akciót javasolt, amelyet például szerény mi egyik legutóbbi villaváros építését célzó cikkünkben lsten tudja hanyadszor lefektettünk.

Magyar Graz létesítése volt a javaslat magva, a nyugdíjas államhivatalnokoknak Sátoraljujhelybe való telepítése.

Nagy eredménye nem lesz Kornitzer Lipót alelnök propozíciójá-

nak. Ha csak nem tekintjük fantasztikus sikernek azt, hogy a zempléni vezér, amint mondotta „esetleges nyugdíjaztatása esetén — ami remélhetőleg minél később fog bekövetkezni — sem fog bennünket elhagyni“; magyarul Sátoraljujhelyben telepedik meg.

Hát mi is szörnyen örvendünk ennek, mert legalább növekedik azoknak a tabor, akik a kiméletlen és igazságtalan adókövetések ellen szót mernek emelni. Hogy ez a megállapításunk nem légből kapott és nem egy ellenzéki lapnak hiu reménye mi sem bizonyítja jobban mint az a válasz, amit a tereferén dr. László Tihámér kapott.

Dr. László Tihámér lemondott elnökhelyettes ugyanis szóvá tette a kereseti tényekkel teljesen ellentétes és így kiméletlen és igazságtalan adókövetést és a zempléni vezér nem késett az atyai jó tanáccsal: „a kivétést mindenki feleltesse meg“ és Lehoczky Sándorhoz adresszált ama utasításos kérelemmel, hogy: „tegye ezeket szóvá a törvényhatóság közigazgatási bizottságának legközelebbi ülésén“.

A szóvátétel bizonyára meg is fog történni, feltéve ha a zempléni vezér nem alszik egyet az utasításra.

Legujabb

Péntek délután

női idegenforgalmi szervezet alakult

Sátoraljaujhely város idegenforgalmának intenzív kiépítését lényegesen hátráltatta a lakásinség, amely lehetetlenné tette nagyobb vendég-tömegek elhelyezését.

Ezen az anomálián van hivatva segíteni az a női idegenforgalmi szervezet, amely péntek délután alakult meg a helybeli összes női és leányegyesületek bevonásával és amelynek feladata a magánlakások esetenkénti összeírása egy lakás kataszter lefektetése céljából.

A szervezetnek elnöke dr. Orbán Kálmán polgármester, alelnöke Kuharik Gy. Kálmán pénzügyi igazgató, előadója Lánzi Aladár java-

dalmi hivatali főnök, tagjai pedig dr. Ojáh Istvánné, Damjanovics Ágostonné, dr. Chudovszky Móriczné, dr. Haas Bertalané, dr. Szentgyörgyi Zoltánné, Deák Andorné, Bettelheim Sándorné, dr. Davidovics Jenőné, Balogh Gyuláné, Reviczky Irma, Polányi Lajosné és Boross Ica.

A tegnapi délután a városháza tanácstermében megtartott alakuló ülésen a Budapesten tartozkodó polgármester helyett dr. Prihoda József főjegyző, polgármesterhelyettes elnökölt.

A megjelent hölgyek nagy szeretettel fogadták a szervezet alakulását és készségeket helyezték kilátásba.

Pervesztes lett

a Kurián is Sárospatak a jegyzői Internátussal szemben

Még háború előtti időben határozta el a zempléni vármegyei Jegyzők Egyesülete, hogy a jegyző gyermekek könnyebb nevelése céljából internátust létesít. Annak idején nagy harc folyt amiatt, hogy az internátus Sátoraljaujhelyen avagy Sárospatakon nyerjen elhelyezést. Sárospatak azzal a tényével, hogy a telek vételára céljából 10000 koronát adott az internátusnak, maga javára döntötte a kérdést s tényleg az

épület ott létesült. Sárospatak azonban az adományozással egyidejűleg kikötötte, hogy az egyesület megszűnése esetén a 10000 pengő visszafizetendő. És mert a múlt évben az egyesület eladta az épületet a kincstárnak Sárospatak is elkerültnek látta az időt a 10000 korona visszafizetésére s emiatt pert is indított. A keresetet a két alsóbíróságon elutasították, amit a Kuria pénteki ülésében jogerőre emelt.

Árverési hirdetés-kivonat.

M. kir. Kincstár végrehajtónak dr. Keresztesi Ödön és Ella végrehajtást szendők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést a sátoraljaujhelyi 459 sz. telekkönyvi betétben foglalt ingatlanokra, — M. kir. szálloda épülete a hozzátartozó udvarral, — elrendelte.

Az árverés 1934. évi június hó 12 napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Kazinczy u. 35. sz. 10 ajtószám alatt fog megtartatni.

Az árverés alá kerülő ingatlan a Borsodmegyei Takarékpénztár Rt. miskolci bej. cég csatlakozott végrehajtó kérelmére a kikiáltási ár (60.000 P) kétharmadánál, a M. kir. Kincstár végrehajtó kérelmére 49.604 pengőnél alacsonyabb áron nem adható el. Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát letenni és a bánatpénzt a tényleges árverési vételár tíz százalékaig kiegészíteni.

A Borsodmegyei Takarékpénztár Rt. miskolci bej. cég, mint jelzálogos hitellező hajlandóan jelenti ki magát arra, hogy az árverési vevő részére az árverési vételár 50 százaléka erejéig kölcsönt nyújt, illetve hozzájárul ahhoz, hogy követelésének egy része — az árverési vevővel történendő előzetes megállapodás alapján — az árverési vételárba beszámíttassék.

— Országos lovasmérkőzés Kisvárdán. A felsőszabolcsi Gazdakör holnap délelőtt 9 órai kezdettel rendezti meg Kisvárdán a vásártéri sporttelepen a hagyományos évi lovasmérkőzéseket. A versenyeken az ország legjobb lovasai vesznek részt.

— Műkedvelői szinelőadás. A sátoraljaujhelyi rk. Iparosifajk Legényegyesülete holnap vasárnap este fél 5 órai kezdettel a Katolikus Kör színpadán előadja a Gyimesi vadvár című népszínművet.

— A Debreceni Hét szencziója. Az idei „Debreceni Hét“ művészi programján olyan nagyszabású zenei esemény szerepel, amely jelentőségénél fogva messze felülemelkedik az eddigi szabadtéri kísérleteken. Kodály Zoltánnak a világhírű magyar zeneszerzőnek vigoperáját, a magyar levegőt árasztó „Háry János“-t adják elő június 8-án, 9-én és 10-én szabadtéri előadásban az Ősi Kollégium udvarán. Az előadás szereplői a budapesti m. kir. Operaház művészei dr. Palló Imre, Nagy Izabella, Sebeők Sári, Budanovics Mária, Körmeny János, Toronyi Gyula lesznek, akik már számtalanszor vitték diadalra ezt a gyönyörű szép magyar dalműt. A szabadtéri előadás színhelye a Kollégium udvara, amelynek beosztása a közönség elhelyezésében és a közlekedésben egy színház kényelmét nyújtja. A szabadtéri előadás iránt országos érdeklődés nyilvánul meg.

Hirdessen nálunk

Árverési hirdetés.

A néhai báró Maillot Nándor hagyatéka csödtömegéhez tartozó különféle ingóságok, könyvek, hordók, bor, diszmagyar ruha, értékpapírok stb. Szerencsen, Rákóczi-ut 35. házszám alatt, 1934. évi június hó 11-én (tizenegyedikén) délután 4 órakor legelőbbit ígérőnek nyilvános árverésen eladatnak.

Szerencs, 1934. május hó 29.
Dr. Szabó Sándor ügyvéd
csödtömeggondnok.

Felélő szerkesztő: Dr. WEISZ SÁNDOR
A kiadást felélő: LÁNCSI ZOLTÁN.
Laptulajdonos: Landesmann Miksa és társa.

Nyaraljon a Tokajhegyalján!

A Tokajhegyaljai Bortermelők Pincészövetkezete június hó 1-én nyitotta meg

sátoraljaujhelyi üdülőtelepét

Napi teljes és bőséges ellátás, négyeszeri étkezéssel 4 pengő

Többtagu család megfelelő kedvezményt kap

Jelentkezés és levelezés: **Üdülő Otthon Sátoraljaujhely**

— Tóth Dezső törvényszéki elnök előléptetése. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Tóth Dezső dr. sátoraljaujhelyi törvényszéki elnököt, a királyi ítélőtáblai bírák és ügyészek részére megállapított III. fizetési csoportba kinevezte.

— Egységes front a szőlősgazda társadalomban. A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete és a Magyar Szőlőbirtokosok Országos Szövetsége június 10-én az OMGE tanácstermében gyűlést tart, ahol kimondják a két érdekképviselet fuzióját. Az új szőlősgazda front elnöke báró Waldbott Frigyes, társelnöke pedig Lázár Miklós országgyűlési képviselő lesz. A mezőgazdasági világkongresszus tanácskozásain már az egységes front vonul fel.

— Áthelyezések a vármegyénél. Jól értesült helyen arról beszélnek, hogy a főispán szolgálati érdekből Pauliczky István tb. főszolgabíró sárospataki szolgabíró és Keresztessy Gyula vm. tb. másodfőjegyzőt kölcsönösen áthelyezi.

— Gyógyszertár inspekción. A június hó 4-én kezdődő héten Kardos Zsigmond Korona gyógyszertára tart éjjeli ügyeletes szolgálatot.

— Gépkocsik bejelentése. Mindazok akiknek birtokában régi rendszámmal ellátott gépjármű van, tartoznak azt legkésőbb június 15-ig az államrendőrség budapesti főkapitányságánál írásban bejelenteni. A bejelentéshez szükséges levelezőlapokat az államrendőrség helybeli kapitánysága rendelkezésre bocsátja.

— Évzáró ünnepélyek a debreceni egyetemen. A debreceni m. kir. Tisza István tudomány egyetem, a tanév bezárása alkalmából a délelőtt 10 órakor tartotta évzáró ünnepélyét a központi épület diszudvarán. A tanévzáró beszédet dr. Varga Zsigmond egyetemi tanár e. i. rektor tartotta.